
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ.2567 

  วันที่ 29 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567  เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลศรีวิชัย 

------------------------------------------------------------ 
 
ผู้มาประชุม :       จำนวน  13  คน 

1. นายสงัด           ชัยแสน   ประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
2. นายนิชสัน         เดชะอุป  รองประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
3. นายสุรพล   ดวงจิต   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 1 
4. นายสีคำ         พ่อแจ้   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 1 
5. นายสุพจน์       ตันฮ้อ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 1 
6. ว่าที่ร.ต.หญิงเสาวนีย์  วชัระสุขุมสกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 1 
7. นางนภา   อินมา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 1 
8. นายพุทธิ            นะมา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 2 
9. นายประเทือง      ธิบดี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 2 
10. นายนิวัตร์   กันทะนัน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 2 
11. นายสถิตย์ธนากร    เมืองคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 2  
12. นายธนา           คำเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เขต 2 
13. นางสาวพริ้มเพรา   วรรณภิละ  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 

ผู้ไม่มาประชุม  :   จำนวน   -  คน 

ผู้เข้าร่วมประชุม  :     จำนวน  32  คน 
1. นายประเวศน์ พรมยืน   นายกเทศมนตรีตำบลศรีวิชัย 
2. นายสมัย  ขมาโต   รองนายกเทศมนตรีตำบลศรีวิชัย 
3. นายถวิล  ยอดแก้ว  รองนายกเทศมนตรีตำบลศรีวิชัย 
4. นายเมืองคำ  กาวิตา   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลศรีวิชัย 
5. นายอุดมชัย  สาก้อน   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลศรีวิชัย 
6. นางสกุลนา  ทองพฤกษ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
7. นายวสันต์           ทะกาวิน   หัวหน้าฝ่ายการโยธา (รก.ผอ.กองช่าง) 
8. นายโชคชัย  เป็งปะนัน  หัวหน้าฝ่ายบริการสาธารณสุข (รก.ผอ.กองสาธารณสุข) 
9. นางสาวอิสรีย์   โชคธนาวินวุฒิกร  นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 

(รก.ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม) 
10. นางสาวนงลักษณ์ กันทะวัง   นักวิชาการศึกษาชำนาญการ (รก.ผอ.กองการศึกษา) 
11. นางสาวมานิดา    ศรีษาพุทธ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
12. นายวัชรพงษ์        สุขเพีย   นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
13. นางสาวอกนิษฐ์ ตุ้ยแพร่   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  
14. นางสาวชริศรา มณีแก้ว   พนักงานจ้างทั่วไป 
15. นางสาวณัฐธิดา     อินมา   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
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16. นางสาวเจตปรียา ตุ้ยแพร่   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
17. ว่าที่ ร.ต.หญิง บุษญารัตน์ ขาวเถิน  พนักงานจ้างเหมาบริการ 
18. นางสาวอภิญญา แซ่ห่าน   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
19. นางสาวสุทัศนีย์ เมธา   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
20. นายมานัส       เมธา   กำนันตำบลศรีวิชัย 
21. นายเดช            ปันทา   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 1 
22. นายวรเทพ        เทพวงค์   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 2 
23. นายระเด่น        เดชเขตขัน  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 3 
24. นายคุณากร       จันตา   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 4 
25. นายสมประสงค์   จายป่าตาล  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 5 
26. นายเสน่ห์          แจ่มจำรัส  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 7 
27. นายนิวัฒน์         คำวิลา   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 8 
28. นายวิชาญ          อุดทา   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 9 
29. นายสวิง            ยะแบน   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 10 
30. นายพิศิษฐ์         รัตนพรหม  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 11 
31. นายนิรันดร์        ยะเมฆ   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 12 
32. นายสุทัศน์         เรือนอินทร์  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 13 

เปิดประชุมเวลา   09.00 น. 

นางสาวพริ้มเพรา วรรณภิละ  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุมแล้ว จึงขอเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียน

บูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาฯ ค่ะ 
นายสงัด  ชัยแสน เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลศรีวิชัย คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติและ 
ประธานสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย สมัยสามัญ  

สมัยที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2567 

ระเบียบวาระท่ี  1    เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1) เชิญสมาชิกสภาฯทุกท่านร่วมงานประเพณีสรงน้ำพระธาตุวัดบ้านปาง จัดขึ้นในวันที่ 

23 – 24 มีนาคม 2567 ณ วัดบ้านปาง 
2) เชิญสมาชิกสภาฯทุกท่านร่วมกิจกรรมจิตอาสาพระราชทาน ในวันพุธ ที่ 20 มีนาคม 

2567 เวลา 09.00 น. ณ วัดบ้านปาง หมู่ 1 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน 
3) ขอความร่วมมือสมาชิกสภาฯทุกท่านประสานเรื่องเหตุสาธารณภัย ไฟป่า เนื่องจาก

ช่วงนี้ใกล้เข้าสู่ฤดูร้อน อากาศแห้งแล้ง ใบไม้ร่วงหล่น เกิดไฟไหม้ได้ง่าย หากเกิดเหตุ
ไฟไหม้ขอความร่วมมือสมาชิกสภาฯ สอดส่องดูแลและประสานเรื่องมายังเทศบาลฯ
เพื่อระงับเหตุครับ และปัญหาการคลาดแคลนน้ำอุปโภค บริโภค ของประชาชน  
ขอฝากสมาชิกสภาฯช่วยดูแลและประสานเรื่องมายังเทศบาลฯเพื่อบรรเทาปัญหา
ความเดือนร้อนครับ 
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ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายสงัด  ชัยแสน รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 
ประธานสภาฯ เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม พ.ศ. 2566   

ซึ่งรายงานการประชุมสภาฯนั้นทางเจ้าหน้าที่ได้จัดส่งให้แก่สมาชิกทุกท่านล่วงหน้า  
ก่อนวันประชุมเป็นที ่เรียบร้อยแล้ว รบกวนสมาชิกช่วยกันตรวจสอบความถูกต้อง 
ของข้อความและข้อมูลในรายงานการประชุมหรือจะแก้ไขเพิ่มเติมเพื่อความสมบูรณ์
ถูกต้องครับ สมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ 

นางสาวมานิดา   ศรีษาพุทธ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันขออนุญาตแก้ไขรายงานการประชุมสภาฯ 

หน้าที่ 6 และหน้าที่ 7  ยุทธศาสตร์ที่ 8 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการเมือง-การ
บริหาร โครงการเลือกตั ้งนายกเทศมนตรีตำบลศรีว ิช ัย กรณีแทนตำแหน่งที ่ว ่าง 
งบประมาณ 33,079.05 บาท ขอแก้ไขเป็น ยุทธศาสตร์ที่ 8 ยุทธศาสตร์การพัฒนา
ด้านการเมือง-การบริหาร โครงการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีตำบลศรีวิชัย กรณีแทน
ตำแหน่งที่ว่าง งบประมาณ 110,179.05 บาท 

ว่าที่ร.ต.หญิงเสาวนีย์  วัชระสุขุมสกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตำบลศรีวิชัยทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันขอสอบถามนักวิเคราะห์

นโยบายฯ หน้าที่ 6  ยุทธศาสตร์ที่ 6 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านศาสนา ศิลปวัฒนธรรม 
จารีตประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่น ลำดับที่ 1 โครงการสรงน้ำพระธาตุวัดบ้านปาง
และอนุสาวรีย์ครูบาศรีวิชัย คำว่า อนุสาวรีย์ หรือ อนุเสาวรีย์ ค่ะ หากไม่ถูกต้องก็ต้องมี
การแก้ไขรายงานการประชุมค่ะ 

นางสาวมานิดา   ศรีษาพุทธ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันขออนุญาตชี้แจงค่ะ ตามประกาศของ

จังหวัดลำพูน 1 โครงการสรงน้ำพระธาตุวัดบ้านปางและอนุสาวรีย์ครูบาศรีวิชัย ค่ะ 
นายสงัด  ชัยแสน สมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ  (-ไม่มี-)   
ประธานสภาฯ เมื่อไม่มีผู้ใดแก้ไขหรือเพิ่มเติม ลำดับต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุม ให้ความเห็นชอบ

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยครั้งที่ผ่านมา โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเห็นชอบ จำนวน 12 เสียง  
 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย  
 สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2566 วันที่ 27 ธันวาคม พ.ศ. 2566   

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเสนอแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
3.1 (ญัตติที่ 008/2567) ญัตติรายงานแจ้งรายละเอียดการมอบวัสดุของโครงการ
จัดซื้อวัสดุงานวางท่อระบายน้ำคอนกรีต บ้านแม่ป้อกเหนือ หมู่ที่ 5 ตำบลศรีวิชัย 
อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน ให้แก่เทศบาลตำบลศรีวิชัยนำไปใช้ประโยชน์แก่ประชาชน  
ในตำบลศรีวิชัย ตามที่ประชุมของหมู่บ้านแม่ป้อกเหนือ หมู่ที่ 5 

นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน กระผมขอแจ้งให้ทราบ สืบเนื่องจากวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบล

ศรีวิชัย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันศุกร์ ที่ 16 กันยายน 
พ.ศ. 2565 ได้ม ีการเสนอญัตติขออนุมัต ิโอนเง ินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
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งบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าสาธารณูปโภค โครงการ
จัดซื้อวัสดุงานวางท่อระบายน้ำคอนกรีต ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร บ้านแม่
ป้อกเหนือ หมู่ที่ 5 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน ตั้งไว้ 122,900 บาท (หนึ่ง
แสนสองหมื่นสองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) นั้น 

เนื ่องด้วยโครงการดังกล่าวไม่สามารถดำเนินการได้ เพราะงานนี้ต้องใช้ทั้ง
เครื่องจักรและแรงงานคน และเนื่องจากไม่สามารถทำได้ ทำให้วัสดุต่างๆ กีดขวาง
เส้นทางที่สัญจรไป-มา ในหมู่บ้าน ผู้ใหญ่บ้าน บ้านแม่ป้อกเหนือ หมู่ที ่ 5 ได้มีการ 
จัดประชุม ในวันที่ 18 กรกฎาคม 2566 เพื่อให้ประชาชนในหมู่บ้านทราบถึงเหตุผล 
ที่ไม่สามารถดำเนินการได้ แล้วให้เทศบาลเก็บไว้เพื่อนำไปใช้ประโยชน์แก่ประชาชนใน
ตำบลศรีวิชัยต่อไป ประกอบกับสำนักตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดลำพูน ได้ให้คำแนะนำ 
โดยให้จัดทำรายงานการใช้วัสดุดังกล่าวต่อสภาเทศบาลฯเพื่อรับทราบ 

ดังนั้น เทศบาลตำบลศรีวิชัย จึงขอแจ้งรายละเอียดวัสดุของโครงการจัดซื้อวัสดุ
งานวางท่อระบายน้ำคอนกรีต ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร บ้านแม่ป้อกเหนือ 
หมู่ที่ 5 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน  (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย) 

นายสีคำ  พ่อแจ้ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมได้รับแจ้งจากนายมนตรี   ใจคำวัง ยังไม่ได้รับท่อจำนวน 3 ใบ ตามที่ได้ยื่นคำร้อง

ครับ 
นายวสันต์  ทะกาวิน เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา  กระผมขออนุญาตชี้แจงครับ ตรงจุดนี้มีผู้มาประสานนำท่อไปใช้ซ่อมแซมแล้วครับ 
ว่าที่ร.ต.หญิงเสาวนีย์  วัชระสุขุมสกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตำบลศรีว ิช ัยทุกท่าน และผู ้เข ้าร ่วมประชุมทุกท่านค่ะ ตามบัญชีว ัสดุ ชื่ อว ัสดุ  

ท่อคอนกรีตเสริมเหล็ก รายการที่ 5 วันที่ 16/10/2566 ท่อ คสล.ขนาด ศก.0.40 ม. 
หมายเหตุ ระบุว่า สท.วัตร์ ขอให้ชาวบ้าน หมู่ 3, หมู่ 8  ซึ่ง สท.นิวัตร์ เป็นผู้ประสาน 
ตรงหมายเหตุควรระบุ เป็นสถานที่ท่ีนำไปใช้ เช่น นำไปใช้ใน หมู่ 3, หมู่ 8 ค่ะ  

นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน หลังจากการประชุมเสร็จสิ้นเจ้าหน้าที่จะทำการปรับปรุงข้อมูลให้ถูกต้อง

ครบถ้วน ตามท่ีสมาชิกสภาฯได้มีการยื่นคำร้องเข้ามาครับ  
นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ    
มติที่ประชุม รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี  4      เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

  4.1 เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย สมัยสามัญ  
  ประจำปี 2567 และสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2568  
นายสงัด ชัยแสน ลำดับต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
ประธานสภาฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล

ตำบลศรีวิชัย สมัยสามัญ ประจำปี 2567 และสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2568 
ครับ 

นางสาวพริ้มเพรา วรรณภิละ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ 
เลขานุการสภาฯ      ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่14) พ.ศ.2562 
 "มาตรา 24  ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  สมัยประชุมสามัญ ครั้งแรกและ  

วันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด" วรรคสี่  "สมัยประชุมสามัญ
สมัยหนึ่งๆ ให้มีการกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับ
อนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด" และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 11 
(2) สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัย
ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน  ข้อ 21 "การกำหนด
จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ของแต่ละสมัยในปีนั ้น ว ันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป   
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภา
ท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของแต่ละปี โดยนำความใน 
ข้อ 11 มาบังคับใช้โดยอนุโลม" วรรคสอง "เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภา
ท้องถิ ่นทำเป็นประกาศของสภาท้องถิ ่น พร ้อมทั ้งป ิดประกาศไว ้ในที ่ เป ิดเผย  
ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น" 
 ว ันนี ้  จะเป ็นการกำหนดสมัยประช ุมสามัญ สมัยที่  2 , 3 และ 4 ของปี   
พ.ศ. 2567  และสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรกของปี พ.ศ.2568 และในการประชุมครั้ง
นี้เป็นการประชุมสภาฯ ครั้งแรก จึงต้องมีการกำหนดสมัยประชุมสามัญให้ครบสี่สมัย  

นายสงัด  ชัยแสน ลำดับต่อไปเชิญสมาชิกเสนอการกำหนดสมัยประชุมสามัญครับ 
ประธานสภาฯ    
นายสุรพล  ดวงจิต เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย  เพ่ือให้การกำหนดสมัยประชุมสภาฯสอดคล้อง 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กับการดำเนินกิจการของเทศบาลตำบลศรีวิชัย กระผมขอเสนอ ดังนี้ครับ 
 ก. กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย สมัยสามัญ  ประจำปี ๒๕67 ดังนี้ 
  สมัยที่สอง  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 สิงหาคม  -  30  สิงหาคม 2567 
  สมัยที่สาม เริ่มตั้งแต่วันที่  1 กันยายน  -  30  กันยายน 2567 
  สมัยที่สี่  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 ธันวาคม   -  30  ธันวาคม 2567 
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  ข. กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย สมัยสามัญ สมัยแรก ของปีถัดไป 
   (พ.ศ.๒๕68) คือ 
  สมัยแรก เริ่มตั้งแต่วันที่  1 กุมภาพันธ์   –  2  มีนาคม 2568 
นายส ีคำ  พ่อแจ้ เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย  เพ่ือให้การกำหนดสมัยประชุมสภาฯสอดคล้อง 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กับการดำเนินกิจการของเทศบาลตำบลศรีวิชัย กระผมเห็นด้วยตามที่ท่าน สท.สุรพล  

ดวงจิต ได้เสนอมาครับ 
นายสงัด  ชัยแสน สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื ่น หรือมีขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ
ประธานสภาฯ หากไม่มีผู ้ใดเสนอเป็นอย่างอื่น กระผมขอปิดการเสนอ ณ บัดนี้ ลำดับต่อไปกระผม 
                                     ขอมติที่ ประชุมการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย สมัยสามัญ ประจำปี                               
                                     2567  และ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2568 
มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท์ ด้วยจำนวน 12 เสียง 
 
 4.2 (ญัตติที ่ 001/2567) ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
การเกษตร จำนวน 2 รายการ งบประมาณตั้งไว้ 80,000 บาท 

  1) เครื่องสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 5 นิ้ว งบประมาณ 42,000 บาท 
  2) เครื่องสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 6 นิ้ว งบประมาณ 38,000 บาท 
นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 โอนลด 
      แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน  

(ฝ ่ายประจำ) ประเภทรายจ่าย เง ินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
งบประมาณที่ตั ้งไว้ 2,078,580 บาท (สองล้านเจ็ดหมื ่นแปดพันห้าร้อยแปดสิบ  
บาทถ้วน) 

     ขอโอนลด      จำนวน  80,000 บาท 
     รวมขอโอนลดทั้งสิ้น   จำนวน 80,000 บาท 
 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
                  แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  

งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร จำนวนเงิน 80,000 บาท 
(แปดหมื่นบาทถ้วน) 

      เพ่ือจ่ายเป็นค่าครุภัณฑ์การเกษตร จำนวน 2 รายการ รายละเอียด ดังนี้ 
        1. เครื่องสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 5 นิ้ว งบประมาณที่ตั้งไว้ 42,000 บาท   
      - เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 5 นิ้ว จำนวน 2 

ชุดๆ ละ 21,000 บาท มีคุณลักษณะพอสังเขป ดังนี้ 
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  - เป็นท่อสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 5 นิ้ว พร้อมเครื่องยนต์เบนซิน มีกำลัง   

ไม่น้อยกว่า 6.5 แรงม้า 
  - ขนาดท่อสูบน้ำมีเส้นผ่าศูนย์กลาง ไม่น้อยกว่า 5 นิ้ว ความยาวไม่น้อยกว่า 16 ฟุต 
  - ตัวท่อสูบน้ำทำด้วยสังกะสี 
  - ตัวเครื่องแบบชนเครื่องหรือสวมเครื่อง 
  - แท่นเหล็กเพ่ือติดตั้งเครื่องสูบน้ำติดกับท่อสูบน้ำติดตั้งท่อพญานาค 
  - สายส่งน้ำชนิดผ้าใบ ขนาด 5 นิ้ว ความยาว 90 เมตร พร้อมอุปกรณ์ 
 
 2. เครื่องสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 6 นิ้ว งบประมาณที่ตั้งไว้ 38,000 บาท   
 - เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 6 นิ้ว จำนวน 2 ชุดๆ ละ 

19,000 บาท มีคุณลักษณะพอสังเขป ดังนี้ 
- เป็นท่อสูบน้ำแบบท่อพญานาค ขนาด 6 นิ้ว พร้อมเครื่องยนต์เบนซิน มีกำลัง   

ไม่น้อยกว่า 6.5 แรงม้า 
- ขนาดท่อสูบน้ำมีเส้นผ่าศูนย์กลาง ไม่น้อยกว่า 6 นิ้ว ความยาวไม่น้อยกว่า 12 ฟุต 
- ตัวท่อสูบน้ำทำด้วยสังกะสี 
- ตัวเครื่องแบบชนเครื่องหรือสวมเครื่อง 
- แท่นเหล็กเพ่ือติดตั้งเครื่องสูบน้ำติดกับท่อสูบน้ำติดตั้งท่อพญานาค 
- สายส่งน้ำชนิดผ้าใบ ขนาด 6 นิ้ว ความยาว 100 เมตร พร้อมอุปกรณ์  

  รวมขอโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม ่  จำนวน  80,000 บาท 
  เนื่องจากมีงบประมาณที่เพียงพอสำหรับการโอนลด และการโอนไปตั้งจ่าย

รายการใหม่ ดังนั้น เพื่อเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการทำงานตาม
ภารกิจงานของเทศบาลตำบลศรีวิชัย จึงขอโอนงบประมาณฯ ตามรายการดังกล่าว  
โดยการจัดซื้อครุภัณฑ์ เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึงจัดหา
ตามราคาสืบท้องตลาดหรือราคาที่เคยจัดซื้อ 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   

ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม 
ในการอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพื ่อจัดซื ้อครุภัณฑ์การเกษตร จำนวน 2 รายการ งบประมาณตั ้งไว้ 
80,000 บาท 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  
 
 
 
 
 



๘ 
 

 

 4.3 (ญัตติที ่ 002/2567) ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน  
เลื่อยยนต์ ยี่ห้อ Stronger รุ่น ST-5800 จากสันนิบาตเทศบาลภาคเหนือ 

นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เพ่ือให้สภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยพิจารณารับมอบ

ทรัพย์สินตามหนังสือสันนิบาตเทศบาลภาคเหนือที่ ส.ท.ภ.น.ว. ๙๕ / ๒๕๖๓ ลงวันที่ 
๓๐ กันยายน ๒๕6๓ เรื่อง ขอมอบเลื่อยยนต์ โดยมติที่ประชุมการประชุมวิชาการและ 
การส ัมมนาทางว ิชาการคณะกรรมาธ ิการบร ิหารส ันนิบาตเทศบาลภาคเหนือ
คณะกรรมการสันนิบาตเทศบาลภาคเหนือ และที่ปรึกษาสันนิบาตเทศบาลภาคเหนือ
ประจำปี ๒๕๖๓ ในวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ ณ โรงแรมบรรจงบุรี อำเภอเมือง จังหวัด
สุราษฎร์ธานี ได้จัดซื้อเลื่อยยนต์ ยี่ห้อ Stronger รุ่น ST-๕๘๐๐ เป็นเครื่องยนต์แบบ
เบนซิน แรงม้า ๖.๕ HP ขนาดเครื่องยนต์ ๔,๘๐๐ วัตต์ราคาเครื่องละ ๓,๘๘๐ บาท 
(สามพันแปดร้อยแปดสิบบาทถ้วน) มอบให้กับสมาชิกสันนิบาตเทศบาลแต่ละจังหวัด
เทศบาลละ ๑ เครื่องรายละเอียดตามเอกสารประกอบแนบท้ายนั้น 

        เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปตามระเบียบฯ ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติ เพ่ือให้สภา
เทศบาลตำบลศรีวิชัยพิจารณารับมอบทรัพย์สินดังกล่าว ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ เนื ่องจากระเบียบดังกล่าวไม่ได้
กำหนดการรับมอบทรัพย์สินไว้ จึงต้องใช้บทเฉพาะกาล ข้อ ๑๒๒ ให้ใช้ระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๙ พ.ศ. ๒๕๕๓ ข้อ ๙
“ในกรณีที ่มีผู ้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ ์แก่หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  
หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู ้ดูแลพัสดุนั้น  ถ้าการกระทำดังกล่าว 
มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิ
นั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นนั้น” 

ว่าที่ ร.ต.หญิง บุษญารัตน์ ขาวเถิน เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ 
พนักงานจ้างเหมาบริการ ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ สืบเนื่องจากเทศบาลตำบลศรีวิชัยได้รับมอบเลื่อยยนต์จาก

สันนิบาตเทศบาลภาคเหนือ โดยสำนักตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดลำพูนได้ให้คำแนะนำให้
ทำการรับมอบทรัพย์สินโดยมีมติจากสภาท้องถิ่น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
เพ่ือจะได้ใช้งานและบำรุงรักษาครุภัณฑ์ให้เป็นไปตามระเบียบต่อไปค่ะ 

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน เลื่อยยนต์ ยี ่ห้อ Stronger รุ่น ST-5800 จากสันนิบาต
เทศบาลภาคเหนือ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  
 
 
 



๙ 
 

 4.4 (ญัตติที ่ 003/2567) ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 

 โครงการทำแนวป้องกันตลิ่งพังบริเวณแม่น้ำลี้ หมู่ที่ 8 บ้านใหม่สุขสันต์  
 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน  งบประมาณตั้งไว้ 490,500 บาท 
นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 โอนลด 
       แผนงานสังคมสงเคราะห์  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ งบบุคลากร          

หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  
ตั้งไว้ 393,600 บาท (สามแสนเก้าหมื่นสามพันหกร้อยบาทถ้วน) 

       ขอโอนลด     จำนวน 300,000 บาท   
 โอนลด 
        แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข็ม

แข็งของชุมชน  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ 
หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ 1,252,080 บาท (หนึ่งล้านสองแสนห้าหมื่นสองพัน
แปดสิบบาทถ้วน) 

     ขอโอนลด     จำนวน 190,500 บาท   
     รวมขอโอนลดทั้งสิ้น    จำนวน 490,500 บาท 
 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
     แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการทำแนวป้องกันตลิ่งพัง
บริเวณแม่น้ำลี ้ หมู ่ที ่ 8 บ้านใหม่สุขสันต์ ตำบลศรีว ิช ัย อำเภอลี ้ จังหวัดลำพูน  
งบประมาณตั้งไว้ 490,500 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นห้าร้อยบาทถ้วน)  

       รวมเป็นเงินโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 490,500 บาท  

       ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ  
โอนเพิ่ม  โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายพุธิ  นะมา เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 โครงการนี้ดำเนินการทั้งสองฝั่งใช่หรือไม่ครับ 
นายประเวศน์ พรมยืน ใช่ครับ โครงการนี้จะดำเนินการทั้งสองฝั่งครับ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 



๑๐ 
 

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่ โครงการทำแนวป้องกันตลิ่งพังบริเวณแม่น้ำลี้ หมู่ที่ 8 บ้านใหม่สุขสันต์  

 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน  งบประมาณตั้งไว้ 490,500 บาท 
มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  
  

4.5 (ญัตติที ่ 004/2567) ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 

 โครงการทำแนวป้องกันตลิ่งพังลำห้วยแม่ปาง หมู่ที่ 1 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัด
ลำพูน งบประมาณตั้งไว้ 442,300 บาท 

นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 โอนลด 
          แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน(ฝ่าย

ประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ 2,327,600 
บาท (สองล้านสามแสนสองหมื่นเจ็ดพันหกร้อยบาทถ้วน) 

      ขอโอนลด     จำนวน 300,000 บาท   
 โอนลด 
           แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและ

การโยธา งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง 
ตั้งไว้ 694,200.- บาท (หกแสนเก้าหมื่นสี่พันสองร้อยบาทถ้วน) 

          ขอโอนลด     จำนวน 142,300 บาท   
          รวมขอโอนลดทั้งสิ้น    จำนวน 442,300 บาท 
 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
         แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการทำแนวป้องกันตลิ่งพัง  
ลำห้วยแม่ปาง หมู่ที่ 1 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน ความยาว 35 เมตร สูง 
2.40 เมตร งบประมาณตั้งไว้ 442,300 บาท (สี่แสนสี่หมื่นสองพันสามร้อยบาทถ้วน)  

         รวมเป็นเงินโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 442,300 บาท  

        ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน
เพิ่ม  โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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         เนื ่องจากบริเวณจุดนี ้เกิดปัญหาซ้ำซ้อนทุกปี เมื ่อถึงฤดูฝน จะเกิดน้ำป่า 

ไหลหลาก น้ำในลำห้วยไหลเชี่ยวแรงมาก ทำให้เกิดการกัดเซาะตลิ่งลำห้วยแม่ปางจน
พังทลาย โดยที่ผ่านมาแก้ปัญหาด้วยการใช้กระสอบทรายทับซ้อนเพื ่อป้องกันการ
พังทลาย ซึ่งวิธีการดังกล่าวเป็นการแก้ปัญหาที่ไม่ยั่งยืน ในการนี้จึงขอความเห็นชอบจาก
สภาเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบโครงการทำแนวป้องกันตลิ่งพังลำห้วยแม่ปาง หมู่ที่ 1 
ตำบลศรีว ิช ัย อำเภอลี ้ จ ังหวัดลำพูน เพื ่อบรรเทาความเดือดร้อนแก่ชาวบ ้าน 
ขอบคุณครับ 

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไป 
ตั้งจ่ายรายการใหม่ โครงการทำแนวป้องกันตลิ่งพังลำห้วยแม่ปาง หมู่ที่ 1 ตำบลศรีวิชัย 
อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน งบประมาณตั้งไว้ 442,300 บาท 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  
 
 4.6 (ญัตติที ่ 005/2567) ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
 โครงการซื้อวัสดุเจาะบ่อบาดาล ขนาด เส้นผ่าศูนย์กลาง 4 นิ้ว ท่อกรุ PVC ชั้น 8.5 
 ความลึก 100 เมตร จำนวน 1 บ่อ บ้านแม่จ๋อง หมู ่ 7 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ 

จังหวัดลำพูน งบประมาณตั้งไว้ 77,400 บาท 
นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 1.โอนลด 
         แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุสาหกรรมและ

การโยธา งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ)  ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง 
งบประมาณตั้งไว้ 694,200 บาท 

 ขอโอนลด      จำนวน  77,400 บาท 
         รวมขอโอนลดทั้งสิ้น   จำนวน  77,400 บาท 
 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
         แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซื้อวัสดุเจาะบ่อบาดาล ขนาด 
เส้นผ่าศูนย์กลาง 4 นิ ้ว ท่อกรุ PVC ชั ้น 8.5 ความลึก 100 เมตร จำนวน 1 บ่อ  
บ้านแม่จ๋อง หมู่ที่ 7 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน ตามประมาณราคาที่แนบท้าย 
จำนวน 77,400.- บาท (เจ็ดหมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 
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            โครงการซื้อวัสดุเจาะบ่อบาดาล ขนาด เส้นผ่าศูนย์กลาง 4 นิ้ว ท่อกรุ PVC  
ชั ้น 8.5 ความลึก 100 เมตร จำนวน 1 บ่อ (ตามประมาณราคาที ่แนบท้าย) 
งบประมาณตั้งไว้ 77,400 บาท  

          - เพื่อจ่ายเป็นค่าโครงการซื้อวัสดุเจาะบ่อบาดาล ขนาด เส้นผ่าศูนย์กลาง 4 นิ้ว 
ท่อกรุ PVC ชั้น 8.5 ความลึก 100 เมตร จำนวน 1 บ่อ บ้านแม่จ๋อง หมู่ที่ 7 ตำบล  
ศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน(ตามประมาณราคาท่ีแนบท้าย) เป็นเงิน 77,400 บาท   

                              รวมเป็นเงินโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 77,400 บาท  
       เนื่องจากมีงบประมาณที่เพียงพอสำหรับการโอนลด และการโอนไปตั้งจ่าย

รายการใหม่ประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการทำงานตามภารกิจงานของเทศบาล
ตำบลศรีวิชัย จึงขอโอนงบประมาณฯตามรายการดังกล่าว โดยการจัดซื ้อครุภัณฑ์  
เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึงจัดหาตามราคาสืบท้องตลาด
หรือราคาท่ีเคยจัดซื้อ 

       ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  หมวด 4 การโอนและการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่ โครงการซื้อวัสดุเจาะบ่อบาดาล ขนาด เส้นผ่าศูนย์กลาง 4 นิ้ว ท่อกรุ 
PVC ชั้น 8.5 ความลึก 100 เมตร จำนวน 1 บ่อ บ้านแม่จ๋อง หมู่ 7 ตำบลศรีวิชัย 
อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน งบประมาณตั้งไว้ 77,400 บาท 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  
 
 4.7 (ญัตติที ่ 006/2567) ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบเข้าทำประโยชน์  

ภายในเขตป่า เพื่อใช้พื้นที่ดินดำเนินโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำด้วยพลังงาน
แสงอาทิตย์อ่างเก็บน้ำห้วยแม่ปาง บ้านปาง หมู ่ที ่ 1 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้  
จังหวัดลำพูน 

นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอความเห็นชอบการขออนุญาต เข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า 

ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  โดยได้จัดทำแผนงาน
ดำเนินโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำด้วยพลังงานแสงอาทิตย์อ่างเก็บน้ำห้วยแม่ปาง 
บ้านปาง หมู่ที่ 1 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน โดยจะต้องแนบเอกสารที่แสดงผล
การพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นที ่ป่านั ้นตั ้งอยู่  
เพื่อประกอบการพิจารณาอนุญาตใช้ที่ดินเพื่อส่งเสริมภาคการเกษตรครัวเรือนและใชใ้น
การดำรงชีวิตประจำวันของประชาชนในพื้นท่ี นั้น 
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        ด ังน ั ้น เพื ่อให ้การขออนุญาตใช ้ท ี ่ด ินเป ็นไปตามตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 ในเขต เทศบาลตำบลศรีวิชัย จึงขออนุญาตให้
ใช้พื้นที่ดินเพื่อส่งเสริมภาคการเกษตรครัวเรือนและใช้ในการดำรงชีวิตของประชาชน  
ในพื ้นที ่ ในเขตที ่ด ินเพื ่อดำเนินโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำด้วยพลังงาน
แสงอาทิตย์อ่างเก็บน้ำห้วยแม่ปาง บ้านปาง หมู่ที่ 1 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน 
นั้น  

       โดยรายงานการขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เป็นหลักฐาน
ในการใช้ประกอบการพิจารณาอนุญาตต่อไป 

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า เพื่อใช้พื้นที่ดินดำเนินโครงการก่อสร้างระบบ
กระจายน้ำด้วยพลังงานแสงอาทิตย์อ่างเก็บน้ำห้วยแม่ปาง บ้านปาง หมู่ที ่ 1 ตำบล 
ศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  
 
 4.8 (ญัตติที่ 007/2567) ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า เพื ่อใช้พื ้นที ่ดินดำเนินโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำด้วยพลังงาน
แสงอาทิตย์จากแหล่งน้ำห้วยอมป๊าก บ้านศรีบุญเรือง หมู่ที่ 9 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ 
จังหวัดลำพูน 

นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอความเห็นชอบการขออนุญาต เข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า 

ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  โดยได้จัดทำแผนงาน
ดำเนินโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำด้วยพลังงานแสงอาทิตย์จากแหล่งน้ำห้วย
อมป๊าก บ้านศรีบุญเรือง หมู่ที่ 9 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน โดยจะต้องแนบ
เอกสารที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ที่ป่านั้นตั้งอยู่ เพื่อประกอบการพิจารณาอนุญาตใช้ที่ดินเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนน้ำ
ไม่เพียงพอในด้านการเกษตร เนื่องจากมีพื้นที่การเกษตรเพิ่มขึ้นประกอบกับแหล่งน้ำ
ห้วยอมป๊ากมีขนาดเล็ก กักเก็บน้ำไม่เพียงพอต่อความต้องการในการใช้น ้ำเพ่ือ
การเกษตรของราษฎร นั้น 

         ดังนั ้น เพื ่อให้การขออนุญาตใช้ที ่ด ินเป็นไปตามตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 ในเขตเทศบาลตำบลศรีวิชัย จึงขออนุญาตให้
ใช้พื้นที่ดินเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อน น้ำไม่เพียงพอในด้านการเกษตร เนื่องจากมีพ้ืนที่
การเกษตรเพ่ิมขึ้นประกอบกับแหล่งน้ำห้วยอมป๊ากมีขนาดเล็กกักเก็บน้ำไม่เพียงพอ 
ต่อความต้องการในการใช้น้ำเพื่อการเกษตรของราษฎร ในเขตที่ดินเพื่อดำเนินโครงการ
ก ่อสร ้างระบบกระจายน ้ำด ้วยพลังงานแสงอาท ิตย ์จากแหล่งน ้ำห ้วยอมป๊าก  
บ้านศรีบุญเรือง  หมู่ที่ 9 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน นั้น 

 
 



๑๔ 
 

       โดยรายงานการขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย เป็นหลักฐาน
ในการใช้ประกอบการพิจารณาอนุญาตต่อไป 

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า เพื่อใช้พื้นที่ดินดำเนินโครงการก่อสร้างระบบ
กระจายน้ำด้วยพลังงานแสงอาทิตย์จากแหล่งน้ำห้วยอมป๊าก บ้านศรีบุญเรือง หมู่ที่ 9 
ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  
 
 4.9 (ญัตติที ่ 009/2567) ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
 โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์หอกระจายข่าว ในเขตพื้นที่เทศบาลตำบลศรีวิชัย 
 งบประมาณตั้งไว้ 70,000 บาท 
นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 โอนลด 
       แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ  

ประเภทวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ งบประมาณตั้งไว้ 300,000 บาท 
          ขอโอนลด      จำนวน  70,000 บาท 
          รวมขอโอนลดทั้งสิ้น   จำนวน  70,000 บาท 
 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
      แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและ

การโยธา งบดำเนินงาน  หมวดค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่าบริการสื ่อสารและ
โทรคมนาคม จำนวน 70,000 บาท (เจ็ดหมื่นบาทถ้วน) 

            โครงการจัดซื ้อครุภัณฑ์หอกระจายข่าว ในเขตพื้นที ่เทศบาลตำบลศรีวิชัย 
งบประมาณตั้งไว้ 70,000 บาท  

             - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องขยายเสียง เป็นเงิน 70,000 บาท   
                            รวมเป็นเงินโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 70,000 บาท  
         เนื่องจากมีงบประมาณที่เพียงพอสำหรับการโอนลด และการโอนไปตั้งจ่าย

รายการใหม่ ดังนั้น เพื่อให้มีสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับใช้ในกิจการงานของ กองช่าง 
เทศบาลตำบลศรีวิชัย และเพื่อเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการทำงาน
ตามภารกิจงานของเทศบาลตำบลศรีวิชัย จึงขอโอนงบประมาณฯตามรายการดังกล่าว 
โดยการจัดซื้อครุภัณฑ์ เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึงจัดหา
ตามราคาสืบท้องตลาดหรือราคาที่เคยจัดซื้อ 

 
 
 



๑๕ 
 

  ทั ้งนี ้ เพื ่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563  หมวด 4 การโอนและ  
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ  
ประธานสภาฯ    
นายสีคำ  พ่อแจ้ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์หอกระจายข่าว กระผมคิดว่าควรจัดสรรให้ครบทุกหมู่บ้านครับ 

เนื่องจากแต่ละหมู่บ้านมีปัญหาเรื่องการกระจายเสียงเช่นเดียวกันครับ 
นายวสันต์    ทะกาวิน ขออนุญาตชี้แจงครับ การปรับปรุงระบบเสียงตามสายดำเนินการครบทุกหมู่บ้านครับ 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา  โดยดำเนินการตามความประสงค์และปัญหาของแต่ละหมู่บ้าน โดยผู้นำชุมชนได้ยื่น 
(รก.ผอ.กองช่าง) แบบคำร้องเข้ามายังเทศบาลฯครับ ซึ่งปัญหาของแต่ละหมู่บ้านแตกต่างกัน บางรายการ

เป็นหมวดค่าวัสดุเป็นอำนาจหน้าที่ของผู้บริหารจึงไม่ได้นำเข้าสู่สภาครับ 
นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์หอกระจายข่าว ในเขตพ้ืนที่เทศบาลตำบลศรีวิชัย 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  

 4.10 (ญัตติที่ 010/2567) ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

 เพื ่อจ ัดซื ้อคร ุภ ัณฑ์สำนักงาน โต ๊ะทำงาน จำนวน 1 ตัว งบประมาณตั ้งไว้  
5,650 บาท 

นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 โอนลด 
        แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข รายจ่ายเงินเดือน 

(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินประจำตำแหน่ง งบประมาณตั้งไว้ 60,000 บาท 
 ขอโอนลด      จำนวน  5,650  บาท 
       รวมขอโอนลดทั้งสิ้น   จำนวน 5,650  บาท 
 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
       แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข รายจ่ายค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์สำนักงาน รายการโต๊ะทำงาน จำนวน 5,650 บาท (ห้าพัน 
หกร้อยห้าสิบบาทถ้วน) 

 
 
 



๑๖ 
 

          โต๊ะทำงาน จำนวน 1 ตัว 
      คุณลักษณะพ้ืนฐาน 

- โต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต  
- ขนาดไม่น้อยกว่า กว้าง 123 ซม. X ลึก 67 ซม. X สูง 75 ซม.  
- พร้อมกระจก 

        รวมเป็นเงินโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 5,650 บาท  
          เนื ่องจากมีงบประมาณที่เพียงพอสำหรับการโอนลด และการโอนไปตั ้งจ่าย

รายการใหม่ ดังนั ้น เพื ่อให้ม ีส ิ ่งอำนวยความสะดวกสำหรับใช้ในกิจการงานใน 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และเพื่อเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพและประสิทธิผลใน
การทำงานตามภารกิจงานของเทศบาลตำบลศรีวิชัย จึงขอโอนงบประมาณฯตามรายการ
ดังกล่าว โดยการจัดซื้อครุภัณฑ์ เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ 
จึงจัดหาตามราคาสืบท้องตลาดหรือราคาที่เคยจัดซื้อ 

  ทั ้งนี ้ เพื ่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ 
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบอนุม ัติ โอนเง ินงบประมาณรายจ ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั ้งจ ่ายรายการใหม่  เพื ่อจ ัดซื ้อครุภ ัณฑ์สำนักงาน โต๊ะทำงาน จำนวน 1 ตัว 
งบประมาณตั้งไว้ 5,650 บาท 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  

 4.11 (ญัตติที่ 011/2567) ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

 เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ แบบแขวน ขนาด 30,000 BTU 
จำนวน 1 เครื่อง (รวมค่าติดตั้ง) งบประมาณตั้งไว้ 41,500 บาท 

นายสงัด  ชัยแสน เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 โอนลด 
         แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป รายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 

ประเภทรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
งบประมาณตั้งไว้ 2,078,580 บาท 
 ขอโอนลด      จำนวน  41,500  บาท 
            รวมขอโอนลดทั้งสิ้น   จำนวน 41,500  บาท 
 
 



๑๗ 
 

โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
          แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป รายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภท

รายจ่ายครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) 
จำนวน 41,500  บาท (สี่หมื่นหนึ่งพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

          เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) จำนวน 1 ตัว 
          คุณลักษณะพ้ืนฐาน 

 1) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า 30,000 บีทียู 
 2) ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
 3) เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการทำความเย็น ขนาดไม่เกิน 

40,000 บีทียู ต้องได้ร ับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลาก
ประหยัดไฟฟ้า เบอร์ 5 

 4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความ
เย็นและหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 

 5) มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์ 
 6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอื่นๆ (นอกจำกข้อ 3) นอกเหนือจาก

การพิจารณาด้านราคาแล้ว เพื ่อเป็นกำรประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศท่ีมีค่าประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 

 7) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
                  (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตช์ 1 ตัวท่อทองแดง

ไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 
                รวมเป็นเงินโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 40,500 บาท 
 

         เนื่องจากเครื่องปรับอากาศเครื่องเดิม ชำรุดและทำการซ่อมหลายครั้ง จนไม่
สามารถซ่อมบำรุงให้กลับมาใช้งานได้เหมือนเดิมแล้ว และเนื ่องจากมีงบประมาณ  
ที่เพียงพอสำหรับการโอนลด และการโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ดังนั้น เพ่ือเป็นการเพ่ิม
ประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการทำงานตามภารกิจงานของเทศบาลตำบลศรีวิชัย  
จึงขอโอนงบประมาณฯตามรายการดังกล่าว โดยการจัดซื ้อครุภัณฑ์ เป็นครุภัณฑ์  
ที่กำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ 
  ทั้งนี้ เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน
เพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 
นายสงัด ชัยแสน ท่านใดมีข้อหารือหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ เชิญครับ (-ไม่มี-) 
ประธานสภาฯ   เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ลำดับต่อไป กระผมจะขอมติที่ประชุม ในการขอความ

เห็นชอบอนุม ัติ โอนเง ินงบประมาณรายจ ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพื่อจัดซื ้อครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ แบบแขวน  
ขนาด 30,000 BTU จำนวน 1 เครื่อง (รวมค่าติดตั้ง) งบประมาณตั้งไว้ 41,500 บาท 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย มีมติเป็นเอกฉันท ์ด้วยจำนวน 12 เสียง  



๑๘ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
นายประเทือง  ธิบดี เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมรู้สึกดีใจแทนพี่น้องชาวบ้านที่ท่านนายกฯ ได้มองเห็นถึงปัญหาความเดือดร้อน

ของชาวบ้าน โดยได้ทำโครงการต่างๆ เพื่อบรรเทาความเดือนร้อนแก่ชาวบ้าน กระผม 
สมาชิกสภาฯเขต 2 และในนามตัวแทนราษฎร เขต 2 ขอนำเสนอโครงการทำแนว
ป้องกันตลิ่งพังลำห้วยแม่ลองหมู่ 13 และถนนชำรุดเสียหาย ไหล่ทางถูกน้ำกัดเซาะ  
การเดินทางสัญจรเป็นไปด้วยความลำบากและค่อนข้างอันตราย เส้นทางข้างบ้านนาง
ดวงจันทร์ ชัยยะ หมู่ 13 ขอบคุณครับ 

นายประเวศน์ พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน ขออนุญาตชี้แจงครับ การทำแนวป้องกันตลิ่งพังลำห้วยแม่ลอง หมู่ 13 

นั้น ได้ส่งโครงการไปยังสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดลำพูนแล้ว 
และได้ส่งเรื่องขอกล่องเกเบี้ยนจาก อบจ.ลำพูน จำนวน 150 ลูก เพื่อใช้บรรเทาปัญหา
ความเดือดร้อนในเบื้องต้นแก่พ้ืนที่ที่ได้รับความเสียหายภายในตำบลศรีวิชัยครับ 

นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม ่เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
ว่าที่ร.ต.หญิงเสาวนีย์  วัชระสุขุมสกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตำบลศรีวิชัยทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  

1) เรื่องค่าไฟฟ้า ของฌาปณสถานบ้านแม่ป้อก ซึ่งใช้ร่วมกันหลายหมู่บ้าน ชาวบ้าน
ขอให้เทศบาลฯช่วยดูแลค่าใช้จ่ายได้หรือไม่ค่ะ 

2) เรื่องการลงทะเบียนทางหลวงท้องถิ่นเส้นทางข้างอาคารเอนกประสงค์ หมู่ 10 
3) เรื ่องการจัดการแข่งขันกีฬาประชาชนตำบลศรีวิชัย  ในปีนี้จะมีการจัดโครงการ

หรือไม่ค่ะ 
4) ขอสอบถามและติดตามโครงการเจาะบ่อบาดาล หมู ่ที ่ 10  ขณะนี้ดำเนินการ 

ถึงข้ันตอนใดแล้วค่ะ 
นายประเวศน์  พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน ขออนุญาตชี้แจงครับ  

1) เรื ่องค่าไฟฟ้า ของฌาปณสถานบ้านแม่ป้อกนั้น ให้ทำการโอนมอบแก่เทศบาลฯ 
ก่อนครับ 

2) เรื่องการลงทะเบียนทางหลวงท้องถิ่นนั้น ขณะนี้ช่างดำเนินการแล้วเสร็จจำนวน 2 
หมู่บ้าน คือ หมู่ที่ 3 และ หมู่ 8 ลำดับต่อไปที่จะดำเนินการคือหมู่ 1, 9, 2, 13 
จากนั้นก็จะดำเนินการของ เขต 1 ครับ 

3) เรื ่องการจัดการแข่งขันกีฬาประชาชนตำบลศรีวิชัย เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบกำลัง
จัดทำโครงการครับ 

4) ขณะนี้เทศบาลฯได้รับงบประมาณอุดหนุนจากกรมทรัพยากรน้ำบาดาล ในการขุด
เจาะบ่อบาดาลขนาดใหญ่ จำนวน 3 บ่อ ปริมาณน้ำที่ได้สามารถใช้ได้ถึง 38,000 
ครัวเรือน แต่ไม่มีพื้นที่ที่เหมาะสมในการขุดเจาะบ่อฯ ในส่วนเรื่องความคืบหน้า
โครงการเจาะบ่อบาดาล หมู่ที่ 10 นั้น จะดำเนินการในไตรมาสที่สามครับ 

 
 



๑๙ 
 

นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
นายสุรพล  ดวงจิต เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 1)  ติดตามเรื่องคันกั้นแม่น้ำลี้ เหล่ามะแว้ง  

2) ติดตามเรื่องผนังก้ันแม่น้ำลี้ หมู่ 12 
3) ขอฝากช่างดูแลเรื่องไฟฟ้าเพ่ือแสงสว่าง 

นายประเวศน์  พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน ขออนุญาตชี้แจงครับ  

1) เรื ่องคันกั ้นแม่น้ำลี ้ เหล่ามะแว้งนั ้น ทางกองช่างได้ส่งเรื ่องไปยังอบจ.ลำพูน  
พร้อมกับเรื่องของฝาย หมู่ 8 

2) เรื่องผนังกั้นแม่น้ำลี้ นั้น ได้ส่งเรื่องไปยังกรมโยธาธิการและผังเมือง และปภ.จ.ลำพูน
อุดหนุนงบประมาณหมู่บ้านติดลำน้ำลี้หมู่บ้านละห้าแสนบาท พื้นที่ที่ดำเนินการได้
คือ หมู่ 2 หมู่ 3 แต่ต้องศึกษารูปแบบก่อน เพื่อไม่ให้กระทบต่อระเบียบของกรม 
เจ้าท่าครับ 

นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
นางนภา  อินมา เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉันได้ร ับแจ้งจากชาวบ้านสอบถามความคืบหน้าการซ่อมแซมถนนและสะพาน 

1) ถนนชำรุดเส้นทางผาหมื่น   
 2) สะพานชำรุดเส้นทางผาแดง 
 3) ถนนชำรุดเส้นทางไปสวนครูบุญ   
นายประเวศน์  พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน ขออนุญาตชี้แจงครับ บางเส้นทางเป็นเขตป่าและตอนนี้ทางช่างติดงาน

หลายที่ช่างกำลังเร่งดำเนินการให้ครับ 
นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
นายสีคำ  พ่อแจ้ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 1) เรื่องการแก้ปัญหาน้ำแม่น้ำลี้เปลี่ยนทิศทาง เลขรับที่ 646 ผมขอฝากเรื่องกับฝ่ายบริหาร

หรือส่วนที่เกี่ยวข้องแก้ไขปัญหาแก่ชาวบ้านด้วยครับ 
 2) เรื่องซ่อมแซมถนนเส้นทางข้างปั๊มน้ำมันพีทีบ้านแม่ป้อก เลขรับที่ 1139 ลงวันที่ 20 

มีนาคม 2566 ถนนเส้นทางดังกล่าวชำรุดเป็นหลุม ผมขอฝากเรื่องกับฝ่ายบริหารแก้ไข
ปัญหาแก่ชาวบ้านด้วยครับ 

 3) ขอขอบคุณท่านนายกฯเป็นอย่างสูงที่ได้มอบหมายให้ช่างดูแลลำเหมืองไส้ไก่เหมืองอู่ครับ 
 และขอขอบคุณท่านสมัย ขมาโต รองนายกฯ ที่ได้มีการมอบหมายงานให้เจ้าหน้าที่ช่วยดูแล  

ทุกครั้งที่ผมติดต่อประสานงานมาโดยตลอดครับ 
นายประเวศน์  พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน  

1) ตามท่ีผมได้ชี้แจงไปเมื่อสักครู่ เรื่องการแก้ปัญหาน้ำแม่น้ำลี้นั้น จะต้องไม่กระทบต่อ
ระเบียบของกรมเจ้าท่า เนื่องจากระเบียบของกรมเจ้าท่าค่อนข้างละเอียด หากจะ
ดำเนินการต้องขออนุญาตกรมเจ้าท่าก่อนครับ  
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2) เรื่องซ่อมแซมถนนเส้นทางข้างปั๊มน้ำมันพีทีบ้านแม่ป้อก ไม่ได้บรรจุไว้ในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น การดำเนินการต่างๆจะต้องมีแผนรองรับ ต้องเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นก่อน
ครับ เมื่อเพิ่มเติมแผนฯแล้วการดำเนินการคงต้องรองบประมาณในไตรมาสสุดท้าย  
ซึ่งก็มีหลายพ้ืนที่ที่จะต้องทำการเพิ่มเติมแผนฯครับ 

นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
นายพุทธิ  นะมา เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 1) โครงการเสร ิมผ ิวถนนแอสฟัลท์ต ิกคอนกรีต สายทางข้างอาคารหอประชุม  

บ้านใหม่สุขสันต์ หมู่ที่ 8 ถึงข้างวัดห้วยบง หมู่ที่ 3 ตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน 
หากด้านงบประมาณมีรายได้เข้ามาเพียงพอแล้วก็อยากจะให้ดำเนินการ แต่หากไม่เร่ง
ดำเนินการพอถึงฤดูฝนเกรงว่าน้ำจะท่วมขังเป็นอุปสรรคต่อการทำงานครับ 

 2) ถนนเส้นทางท่ีเคยไปสำรวจช่วงฤดูฝนปีที่ผ่านมา ขณะนี้ถนนเส้นดังกล่าวสามารถเข้า   
ไปดำเนินการซ่อมแซมได้แล้ว หากไม่ดำเนินการตอนนี ้เกรงว่าเมื ่อถึงฤดูฝนถนน 
จะเสียหายหนักกว่าเดิมครับ 

 3) เรื่องป่าช้าบ้านแม่ป้อกใน ซึ่งเป็นพื้นที่เขตป่าไม้ หากมีความจำเป็นที่จะดำเนินการ
ก่อสร้างหรือซ่อมแซมพอจะมีแนวทางในการดำเนินการหรือไม่ครับ 

นายวสันต์    ทะกาวิน เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา  ขออนุญาตชี้แจงครับ โครงการเสริมผิวถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทางข้างอาคาร 
(รก.ผอ.กองช่าง) หอประชุม บ้านใหม่สุขสันต์ หมู่ที่ 8 ขณะนี้กองช่างได้ทำการขออนุมัติแล้ว ลำดับต่อไป

เป็นกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างครับ 
นายประเวศน์  พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่าน เรื่องป่าช้าบ้านแม่ป้อกในนั้น ผมเคยส่งเอกสารขอหนังสือสำคัญที่หลวง

พร้อมกับม่อนธาตุ วัดหนองกวาง และอารมณ์ห้วยน้ำดั้น เอกสารของที ่อื ่นได้ครบ
หมดแล้ว ซึ่งผมก็ไม่ทราบว่าการยื่นเอกสารของป่าช้าบ้านแม่ป้อกในตกหล่นหรืออย่างไร  

นายสงัด ชัยแสน ในวาระเรื่องอ่ืนๆนี้ ทุกท่านก็ได้อภิปรายกันพอสมควรแล้ว ในวันนี้สภาเทศบาลตำบล  
ประธานสภาฯ   ศรีวิชัย ได้เชิญฝ่ายปกครองเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาในครั้งนี้ เพื่อเป็นการทำงาน

แบบบูรณาการร่วมกัน และเพื่อร่วมรับฟังปัญหาต่างๆภายในตำบลศรีวิชัย ลำดับต่อไป
กระผมขอเรียนเชิญ กำนันตำบลศรีวิชัยกล่าวนำเสนอหรือชี้แนะเกี่ยวกับการพัฒนา
ตำบลศรีวิชัย ตลอดจนชี้แนะขั้นตอนการดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าเพื่อใช้ในการ
สาธารณประโยชน์ เรียนเชิญครบั 

นายมานัส      เมธา เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
กำนันตำบลศรีวิชัย กระผมในนามฝ่ายปกครองตำบลศรีวิชัย ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ

ทุกท่าน ที ่ได้อนุมัติงบประมาณเพื่อดำเนินโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์หอกระจายข่าว  
และได้เปิดโอกาสให้ฝ่ายปกครองตำบลศรีวิชัยเข้าร่วมการประชุมสภาฯในครั้งนี้ ในการ
สำรวจถนนหรือร่วมลงพื ้นที ่สำรวจต่างๆ สามารถแจ้งฝ่ายปกครองร่วมสำรวจได้  
เนื่องจากผู้นำชุมชนเป็นเจ้าของพื้นที่จะสามารถบอกพิกัดสถานที่ต่างๆได้ครับ  ในการ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าเพื่อใช้ในการสาธารณประโยชน์นั้น ขั้นตอนแรกคือทำ
การสำรวจพื้นที่จากนั้นนำเข้าสู่การประชุมประชาคมหมู่บ้านเพื่อนำเข้าบรรจุไว้ใน
แผนพัฒนา เมื่อมีมติประชุมแล้ว กองช่างเทศบาลฯทำหนังสือร้องขอการใช้พื้นที่ไปยัง
สำนักงานป่าไม้ต่อไปขอบคุณครับ 
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นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
ว่าที่ร.ต.หญิงเสาวนีย์  วัชระสุขุมสกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตำบลศรีวิชัยทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ 

เดินทางไปประชุมเนื ่องด้วยดิฉ ันมีภารกิจเข้าร่วมประชุมที ่สภาเกษตรอำเภอลี้   
ขอบคุณค่ะ  

นายสงัด ชัยแสน อนุญาต เชิญครับ ลำดับต่อไปกระผมเชิญผู้ใหญ่บ้าน กล่าวนำเสนอปัญหาหรือชี้แนะ 
ประธานสภาฯ   เกี่ยวกับการพัฒนาตำบลศรีวิชัยครับ 
นายพิศิษฐ์  รัตนพรหม เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 11 กระผมมีเรื่องแจ้งเพื่อติดตามการดำเนินการครับ เนื่องด้วยเทศบาลฯได้ทำการสำรวจ 

ลำห้วยแม่ป้อก แต่ยังไม่ได้ดำเนินการแต่อย่างใด กระผมเกรงว่าหากถึงฤดูฝนจะไม่
สามารถทำได้ ขอฝากติดตามเรื่องการขุดลอกลำห้วยด้วยครับ 

นายเสน่ห์ แจ่มจำรัส เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 7 เนื่องด้วยกระผมได้รับแจ้งเรื่องจากชาวบ้านหมู่ 7 เรื่องวาล์วเปิดปิดประตูอ่างเก็บน้ำ

ห้วยมะต้อง รบกวนฝ่ายบริหารดำเนินการด้วยครับ 
นายวรเทพ เทพวงค์ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 2 ในวันนี้กระผมรู้สึกเป็นเกียรติที่ได้เข้าร่วมการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย กระผม

ขอแจ้งเรื่องถนนคอนกรีตเดิมเส้นทางเชื่อมระหว่างบ้านแม่อีไอและบ้านแม่หาดเกิดการ
การชำรุด ระยะทางประมาณ 200 เมตร ขอความอนุเคราะห์ท่านนายกฯมอบหมายช่าง
สำรวจพื้นที่ด้วยครับ และขอขอบคุณคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯทุกท่าน ที่ได้อนุมัติ
งบประมาณเพ่ือดำเนินโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์หอกระจายข่าวครับ 

นายสุทัศน์   เรือนอินทร์ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 13 ในวันนี้กระผมรู้สึกเป็นเกียรติที่ได้เข้าร่วมการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย และได้มี

โอกาสนำเสนอปัญหาและชี ้แนะเกี ่ยวกับการพัฒนาตำบลศรีวิชัย กระผมขอเสนอ
ดังต่อไปนี้ครับ 
1) เนื ่องด้วยพื ้นที ่ของหมู ่ 13 ติดลำห้วย ทำให้เกิดปัญหาน้ำป่าไหลหลากทุกปี   

ซึ่งมีความรุนแรงมากกระแสน้ำกัดเซาะตลิ่งลำห้วยพังทลายและพัดพาบ้านเรือนของ
ชาวบ้านที่อยู่บริเวณนั้นเสียหายหลายหลัง ขณะนี้เหลืออีกสองจุดที่ยังไม่ได้รับการ
แก้ไข  

2) การขุดลอกลำห้วยแม่ลอง ขอความอนุเคราะห์เร่งดำเนินการด้วยครับ หากถึงฤดูฝน
เกรงว่าน้ำป่าจะสร้างความเสียหายเพิ่มและจะไม่สามารถดำเนินการแก้ไขได้ครับ  

3) ขอความอนุเคราะห์ดำเนินการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน 
4) พื้นที่ หมู่ 13 ไฟฟ้าใช้ในบ้านเรือนไม่ทั่วถึง บางหลังคาเรือนต้องต่อพวงไฟฟ้าใช้  

ซ่ึงมีความอันตรายครับ ขอความอนุเคราะห์ฝ่ายบริหารดูแลด้วยครับ 
นายนิรันดร์    ยะเมฆ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 13 กระผมขออนุญาตนำเสนอปัญหาของบ้านอุดมพัฒนา หมู่ 12 ดังต่อไปนี้ 

ผมได้นำเสนอเรื ่องปัญหาน้ำท่วมพื้นที ่บ้านอุดมพัฒนา หมู ่ 12 ไปยังนายอำเภอลี้  
และปลัดอาว ุโส โดยได ้ม ีการสำรวจพื ้นที ่ความเสียหายร่วมกันหลายส่วนงาน  
และได้มีข้อสั่งการและข้อเสนอแนะเป็นการเร่งด่วน เนื่องจากเป็นเรื่องของความสูญเสีย
ต่อชีว ิตและทรัพย์ส ิน ในส่วนโครงการที ่ท่านนายกฯได้ขอรับการสนับสนุนจาก 
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กรมโยธาธิการและผังเมืองนั้นก็ยังดำเนินการต่อไป แต่ในส่วนการแก้ไขเร่งด่วนผมไดร้ับ
คำแนะนำให้จัดการประชุมหมู่บ้าน หมู่ 12 เพ่ือหารือดำเนินการขุดลอกคลอง และได้มี
มติที่ประชุมในการขอรับสนับสนุนจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการขุดลอกคลองลำน้ำลี้
บริเวณที่น้ำทะลักเข้าท่วมบ้านเรือนราษฎร ตั ้งแต่ท้ายฝายถึงสะพานข้ามลำน้ำลี้ 
งบประมาณห้าแสนบาท ซึ่งผมได้ทำตามคำสั่งผู้บังคับบัญชาโดยได้ทำหนังสือเสนอต่อ
ท่านนายอำเภอลี้ และผมต้องขอความอนุเคราะห์จากเทศบาลฯในการขออนุญาตกรม
เจ้าท่า ขอบคุณครับ 

นายสงัด ชัยแสน ขอบคุณฝ่ายปกกครองที่ได้นำเสนอปัญหาและชี้แนะเกี่ยวกับการพัฒนาตำบลศรีวิชัย 
ประธานสภาฯ   ลำดับต่อไปเชิญท่านนายกฯชี้แจงครับ 
นายประเวศน์  พรมยืน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นายกเทศมนตรีฯ ศรีวิชัยทุกท่านครับ ขอชี้แจงข้อหารือเก่ียวกับโครงสร้างพ้ืนฐาน ดังนี้ 
 ชี้แจงข้อหารือของผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 11  
 การขุดลอกลำห้วยแม่ป้อก จะดำเนินการโดยขอใช้อำนาจผู้ว่าราชการจังหวัดลำพูน  

ตามงบประมาณโครงการหมู่บ้านละห้าแสนบาท 
 ชี้แจงข้อหารือของผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 7  
 เรื ่องวาล์วเปิดปิดประตูอ่างเก็บน้ำห้วยมะต้อง เป็นการแก้ไขที่ยากมากๆ เนื่องจาก

เจ้าหน้าที่เทศบาลฯไม่มีความรู้ความสามารถที่จะลงไปตรวจสอบในน้ำได้ หากจะลงไป
ตรวจสอบจริงๆคงต้องใช้นักประดาน้ำ ซึ่งเป็นปัญหาใหญ่ที่จะต้องหารือร่วมกันหลาย
ฝ่ายในการแก้ไขครับ 

 ชี้แจงข้อหารือของผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 2 
 เรื่องถนนคอนกรีต จะนำเข้าบรรจุไว้ในแผนพัฒนาพร้อมกับหมู่บ้านอื่นๆครับ  
 ชี้แจงข้อหารือของผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 13 

การแก้ไขปัญหาลำห้วยแม่ลอง นำเรียนเบื้องต้นว่าเทศบาลฯได้ส่งโครงการเพ่ือขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณไปยังสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดลำพูนเป็นที่
เรียบร้อยแล้ว 

 ชี้แจงข้อหารือของผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 12 
 เรื่องการแก้ปัญหาน้ำท่วมพื้นที่บ้านอุดมพัฒนา หมู่ 12 นั้น ดำเนินการเช่นเดียวกับ 

หมู่ 11  
       ขอประชาสัมพันธ์เพ่ิมเติมเรื่องการชำระภาษีบำรุงท้องที่ ตั้งแต่ปี 2558-2562 

ที่ผ่าน มีการค้างชำระภาษีประมาณสองแสนกว่าบาท ขอฝากประชาสัมพันธ์แจ้งให้
ประชาชนมาชำระภาษี เนื่องจาก สปก.จะทำการออกโฉนดเพื่อการเกษตรกรรมภายใน 
5 ปี ดังนั้นชาวบ้านที่ถือครองเอกสารสิทธิต้องมาชำระภาษีครับ สำหรับฝ่ายบริหารมี
เรื่องชี้แจงและนำเรียนแต่เพียงเท่านี้ และขอขอบคุณทุกท่านที่เล็งเห็นความสำคัญในการ
บริหารจัดการเพื่อแก้ปัญหาแก่พ่ีน้องชาวบ้านครับ 

นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ   
นายนิชสัน เดชะอุป เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
รองประธานสภาฯ   ขออนุญาตนำเรียนที่ประชุมเรื่องการดำเนินการซ่อมแซมถนนลูกรัง สืบเนื่องจากผมได้มี

โอกาสพบปะพูดคุยกับท่านอนุสรณ์ วงศ์วรรณ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดลำพูน  
 



๒๓ 
 

 ได้ความว่าถนนเส้นทางใดที่ตกสำรวจทาง อบจ.ลำพูนจะดำเนินการเฟส 2 ในส่วนพื้นที่
ที่ตกหล่นจะนัดหมายทำการสำรวจอีกทีครับ 

นายสงัด ชัยแสน สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายในวาระอ่ืนๆ หรือไม่ครับ (ไม่มี) 
ประธานสภาฯ   กระผมในนามสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัยขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร และฝ่าย

ปกครองตำบลศรีวิชัย ตลอดจนเจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลศรีวิชัย ที่ทำให้การประชุมใน
คราวนี้ลุล่วงไปด้วยดี และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าในโอกาสต่อไปสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย
จะได้รับเกียรติจากฝ่ายปกครองเทศบาลตำบลศรีวิชัยในการร่วมประชุมเพื่อบูรณาการ
ร่วมกัน กระผมขอปิดการประชุม ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม รับทราบ 

ปิดประชุมเวลา   12.00 น. 

 
ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

    (ลงชื่อ)                   -            
(นางสาวพริ้มเพรา  วรรณภิละ) 

           เลขานุการสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจบันทึกรายงานการประชุมแล้ว 
 
    (ลงชื่อ)              -                     ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ 

           (นายสุรพล    ดวงจิต) 
                    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
 
      (ลงชื่อ)                     -                        คณะกรรมการตรวจรายงานฯ 
                                         (ว่าที่ร.ต.หญิง เสาวนีย์    วัชระสุขุมสกุล) 
                    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
 
    (ลงชื่อ)               -                      คณะกรรมการตรวจรายงานฯ  
                            (นายสุพจน์   ตันฮ้อ) 
                     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
 
    (ลงชื่อ)               -                      คณะกรรมการตรวจรายงานฯ  
                                 (นายสถิตย์ธนากร  เมืองคำ) 
                     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
 
    (ลงชื่อ)                -                    คณะกรรมการตรวจรายงานฯ  
                            (นายธนา       คำเจริญ) 
                     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 
 
 
 



๒๔ 
 

 

รับรองรายงานการประชุม 

เมื่อคราวการประชุมสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 

สมัยสามัญ สมัยที่ .......... ครั้งที่ ....... ประจำปี พ.ศ........... 

เมื่อวันที่  ....... เดือน ............. พ.ศ........... 

 
            (ลงชื่อ)            - 

(นายสงัด  ชัยแสน) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลศรีวิชัย 

 
 

  


